

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam 298. szám
1985. december 20., péntek

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 1.80 forint

Tanácskozott a megyei pártbizottság

Tegnap, csütörtökön, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottsága Szegeden, az oktatási igazgatóság előadótermében Horváth Károlyné, illetve Koncz János, a megyei pártbizottság titkárai elnökletével kibővített ülést tartott, amelyen a testület tagjain kívül részt vettek a városi, városi jogú, megyei irányítású nagyközségi pártbizottságok titkárai, valamint a megyei pártbizottság és a megyei tanács vezető munkatársai. Jelen volt a tanácskozáson Cserháti István, a SZOTE rektora, az MSZMP Központi Bizottságának tagja.

Első napirendi pontként a megyei párttestület meghallgatta Szabó Sándor, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatóját az MSZMP Központi Bizottsága 1985. december 4-i üléséről. A megyei pártbizottság a tájékoztatót támogatólag tudomásul vette.

A testület a második napirendi pont keretében Bartha László, a megyei pártbizottság titkára előterjesztésében megvitatva a végrehajtó bizottság Csongrád megye ez évi fejlődésének tapasztalatairól szóló jelentését és az 1986. évi feladatokra vonatkozó javaslatát. A vitában felszóltak: Tóth Ferenc, Fraknóy Gábor, Tokaji István, Komócsin Mihály, Dobsa Ferencné, Benedek Tibor, Kispál György és Horváth János. A vitát Bartha László foglalta össze.

A pártbizottság megállapította, hogy megyénk gazdasága összességében továbbfejlődött, bár a minőség, a versenyképesség, a jövedelemtermelő képesség javításában a tervezett mértékű előrehaladás nem következett be. A fejlődés — elsősorban a külgazdasági feltételek további romlása és a kedvezőtlenebb gazdasági körülmények miatt — nem minden területen felelt meg az éves gazdaságpolitikai állásfoglalásban előirányzott ütemnek. A megyei pártbizottság elismerését és köszönetét fejezi ki a párttagságnak, megyénk lakosságának a gazdaságpolitikai célok megvalósításában végzett munkájáért, a pártiszerveknek és -szervezeteknek, az állami és a társadalmi szervezeteknek a javuló színvonalon végzett irányító, szervező tevékenységéért.

A megye gazdaságának 1986. évi feladatai a XIII. kongresszus és a megyei pártbizottság határozataival, továbbá a VII. ötéves és a hosszú távú területfejlesztési terv céljaival összhangban a gazdasági fejlődés ütemének gyorsítását, a minőségi jegyek erősítését, a népgazdasági egyensúly javítását, az életszínvonal érezhető mértékű növelését kívánják megalapozni. A pártbizottság feladatul adja a pártiszerveknek és -szervezeteknek, és felkéri a tömegszervezetek, az állami szervek, a

vállalatok és intézmények dolgozóit, a megye lakosságát, hogy gazdaságpolitikai feladataink eredményes teljesítését hatékonyabb munkával, sokoldalúval segítsék.

A megyei párttestület harmadik napirendi pontként Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság titkára előterjesztésében megtárgyalta az 1985. évi képviselő- és tanácstagválasztások tapasztalatairól szóló jelentést. A vitában részt vettek: Molnár Sándor, Antalffy György, Kis Lajos és Judik István. A vitát Horváth Károlyné foglalta össze.

A testület megállapította, hogy a választások politikai előkészítése során megyénk lakossága széles körben juttatta kifejezésre egyetértését az MSZMP XIII. kongresszusa határozataival, a Hazafias Népfrent választási programjával. Társadalmi közéletünk számos új elemmel gazdagodott. Az új választójogi törvény szellemében végzett politikai munka és a választások eredményesek voltak, tovább erősítették a szocialista népi-nemzeti egységet. Növekedett a választópolgárok aktivitása, erősödött a helyi kérdések, javaslatok, kezdeményezések felszínre kerülése, szélesedett a demokratizmus a jelölésben és a választásban.

A párt-, a népfrontszervek, a tanácsai, a társadalmi és a tömegszervezetek együttműködése e kiemelkedő fontosságú belpolitikai esemény előkészítésében és lebonyolításában eredményes volt. A megyei pártbizottság köszönetét fejezi ki annak a több ezer társadalmi munkásnak, akik a választási programokban önzetlenül, nagy aktivitással részt vettek, és tapasztalataikkal közéletünket gazdagították.

A testület fontosnak tartja, hogy a helyi párt-, népfrent- és tanácsai szervek, a gazdasági egységek és az intézmények, valamint a megválasztott országgyűlési képviselők, tanácsstagok kölcsönösen törekedjenek hatékony együttműködésre a megyei, a városi és a községpolitikai célok megvalósítása érdekében. Szükséges a jelölő- és a választási gyűléseken elhangzott közérdekű és reális javaslatok megvalósításának elősegítése. Az elfogadott kezdeményezések megvalósításában továbbra is építeni kell a lakosság aktív közreműködésére. A megyei pártbizottság meggyőződése, hogy közös összefogással eredményesen teljesítjük a VII. ötéves tervet, a választási programot.

A megyei párttestület a továbbiakban zárt ülést tartott. Perjesi Józsefet kinevezte a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai osztálya vezetőjévé, és megválasztotta a gazdaság- és szövetkezetpolitikai bizottság titkárává.

Tárgyalt a Minisztertanács

A kormány Tájékoztató Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén kegyelettel emlékezett meg elhunyt tagjáról, Oláh István honvédelmi miniszteréről.

Lázár György, a magyar küldöttség vezetője tájékoztatást adott a KGST 41. — rendkívüli — üléséről, amely megvitatta és elfogadta a tagállamok tudományos és műszaki haladása 2000-ig szóló komplex programját. A Minisztertanács a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

Ugyancsak meghallgatta és tudomásul vette a kormány elnökének a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról adott tájékoztatóját.

A Minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette az 1986—1990-es évekre szóló magyar-szovjet tervezett lezárásáról készített jelentést. Megtárgyalta a KGST-tagországokkal folytatott 1986—1990. évi tervkoordináció és a hosszú lejáratú árucseres-forgalmi egyezmények eredményeit.

A kormány jóváhagyta a VII. ötéves tervidőszakra szóló országos középtávú kutatási és fejlesztési tervet, amely a népgazdasági tervvel összhangban a következő öt év tudományos és műszaki fejlesztésének legfontosabb feladatait, valamint a gazdasági fejlődés gyorsításának megalapozását szolgáló kutatási-fejlesztési programokat tartalmazza.

A Minisztertanács módosított néhány, a lakásgazdálkodással, illetve a lakásépítés és -vásárlás pénzügyi feltételeivel kapcsolatos jogszabályt. A módosítások a lakás kínálat bővítését célzó ösztönző intézkedések mellett elsősorban a legrászorultabb, többgyermekes családok és a fiatalok lakáshoz jutási feltételeit teszik kedvezőbbé.

A kormány megtárgyalta és elfogadta a saját és bizottságainak 1986. I. félévi munkatervét, továbbá a KNEB ellenőrzési tervét.

Ma összeül az Országgyűlés

Pénteken, ma, megkezdik munkáját az Országgyűlés téli ülészaka. A törvényhozó testületnek a Minisztertanács azt javasolta, hogy az alkotmány és a választási törvény kiegészítéséről, valamint a népgazdaság VII. ötéves tervéről, továbbá az 1986. évi költségvetéséről és a tanácsok 1986—90. évi középtávú pénzügyi tervéről szóló törvényjavaslatokat tűzze napirendre.

Magasabbak az igények

Lépést váltanak a házgyárak

A magánlakás-építés előrelépésével és az állami erőforrásokból tervezett új otthonok arányának mérséklődésével csökkent a kereslet a házgyári panelekből épített középmagas, tisztes épületek iránt. A megváltozott igények miatt csökkent egyes termelőberendezések kihasználtsága, s ez a termékszerkezet átalakítására szorította a házgyárakat. A változtatások két alapvető irányba: új tervek szerint készített házgyári elemekből az igényeknek megfelelő családi, sor- és társasházak építésére, vagy a kihasználatlan kapacitásnak és üzemépületeknek az eddigig eltérő hasznosítása.

A vidéki házgyárakkal rendelkező vállalatok többsége a magánlakás-építők igényeinek választékos ki-elégítésére törekedett, új tervekkel, termékekkel, a lakóházak külcsínjével, esetleg félkész átadásával, vagy — mint a Hajdú megyeiek — saját vállalkozásban épített és értékesített lakásokkal. A Borsod megyeiek olyan új paneles tervcsaládot dolgoztak ki, amellyel rugalmasan alkalmazkodhatnak a foghíjas telkek változó alapterületéhez. Így újabb foghíjas telkek beépítésére vállalkozhatnak a fővárosban.

Veszprém megyében kezdődött meg először a házgyár más célú hasznosítása. Az üzemépületek egy részé-

nek felhasználásával betoncserep-gyártásra rendezkedtek be az osztrák partnerekkel létrehozott VAEV—Bramac közös vállalkozás alapján. Évente 20 millió darabot készítenek a szokásosnál nagyobb méretű betoncserepből, s ez a mennyiség, mintegy 30 millió normál tetőcserepnek felel meg. A veszprémi EVM-vállalat egyúttal a paneles eljárásról új lakásépítési módszerre tért át egy osztrák cégtől vásárolt csoportszalu-berendezések alapján, s ezzel a technológiával ki tudja elégíteni a megye lakásépítési igényeit. A leállított házgyárban még üresen maradt épületek, segédüzemek, energia- és egyéb közüzemi hálózatok hasznosítására további terveket dolgoztak ki. Az az elképzelés, hogy gazdasági társaság alakításával a hazai kutatási eredmények, találmányok gyors gyakorlati megvalósításának ipari háttereként hasznosítsák ezeket az állásfoglalásokat, s létrehozzák az ország első ipari innovációs telepét. Veszprémben ugyanis az egyetemen kívül három kutatóintézet működik, s számos olyan tudományos eredménnyel, szabadalommal rendelkezik, amelynek gyakorlati hasznosításához sok segítséget nyújthatna ez a telephely. A meglévő állásfoglalásománnyal együtt ipari háttér lehetne újabb kis- és vegyes vállalatok, vállalkozások létrehozásának is.

Vajdasági küldöttség

Hasznos tapasztalatok

A Jugoszláv Dolgozó Nép Szocialista Szövetsége Vajdasági Tartománya Választmányának Elnökségének háromtagú delegációja tegnap, csütörtökön — Csongrád megyei látogatásának utolsó napján — felkereste Szegeden a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolát. Itt Szendrei János főigazgató tájékoztatta őket az intézményben folyó oktatási tevékenységről.

A Zivan Svircevic elnökségi titkár vezette küldöttség az esti órákban elutazott Szegedről.

A hazautazás előtt arra kértük a delegáció vezetőjét, Zivan Svircevicet, értékelje látogatásuk tapasztalatait. — A testvérmegyék közötti több éves együttműködés keretében és annak jobbítása érdekében évről évre találkozzunk magyar kollégáinkkal. Az idej látogatásunk

egyik célja a közelmúlt legfőbb népfrentos eseményeinek megismerése volt: az országgyűlési, tanácsági választások tapasztalatainak, valamint a népfrent VIII. kongresszusa munkájának és annak előkészületeinek áttekintése.

Megbeszéléseinken szó esett még a két megye gazdasági kapcsolatairól, a még kiaknázatlan lehetőségekről az árucseres területén. Beszélünk még társadalmi szervezeteinknek a tervek előkészítésében játszott szerepéről.

Összességében elmondhatom, hogy a Csongrád megyei népfrent által szervezett sokszínű programnak köszönhetően a további együttműködésünket serkentő tapasztalatok birtokában utazhatunk haza.

Szocialista brigádok segítsége



Százötven kisgyermek boldogságának örömeinek lehettünk tanúi tegnap délelőtt a szegedi Gladics utcai egészségügyi gyermekotthonban. Nem egészséges emberkérről van szó. Az intézet kis lakói testi-lelki fogyatékosok, de ajándéknak örülni, énekelni, nevetni ők is tudnak. Harmanc szocialista brigád tagjai gondoskodtak arról, hogy most, a karácsonyi ünnepek előtt, emlékeztetéské tegyék számukra ezt a napot. A MÁV Szegedi Igazgató-

ságának II. Rákóczi Ferenc brigádja már 4 év óta segíti az otthon lakóit, most, főhívásukra, még 15 vasutasbrigád csatlakozott hozzájuk — Budapestről, Rószkéről, Kistelekről, Kelebiáról, Makóról és Algyőről. A vasutasok 23 ezer 610 forintot gyűjtöttek, ebből kerékpárokat, táskarádiókat, játékokat vásároltak a boldog gyerekeknek. Felvételünk a Gladics utcai otthonban készült.